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Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2011

Maluch
Klasy III i IV szko6l podstawowych

Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywacd kalkulatorow!

Pytania po 3 punkty

1. Ktéra z ponizszych liczb jest najwigksza?
A) 20+11 B) 20-11 C) 204+1+1 D) 20-1-1 E) 2+0+1+1
2. Michal maluje plakat ze stowem KANGUR. Kazdego dnia maluje jedna litere. Pierwsza litere
namalowal w §rode. Kiedy namaluje ostatnia litere?

A) W poniedziatek. B) We wtorek. C) W drode. D) W czwartek. E) W piatek.
3. Ktory z kamieni trzeba dolozyé do pudetka po
prawej stronie, aby kamienie w obu pudetkach wa-
zyty tyle samo? (Liczby na kamieniach oznaczaja
ich wage wyrazona w kilogramach ).

A) @ B) o C) @
D) @ E) @

4. Za 3 i p6t godziny odjezdza pociag do Grudziadza. Pawel wstal 2 i pét godziny temu. Ile godzin
przed odjazdem tego pociagu wstal Pawel?

A) 21ipét B) 3i pol C) 4ipdl D) 5 E) 6

frsnpomemn
5. W jednej z kratek na przedstawionej obok planszy jest zabawka. Dziecko bttt el |
przesuwa zabawke zawsze z kratki do sasiedniej kratki: najpierw przesuneto L ‘
o jedna kratke w prawo, potem do goéry, potem w lewo, potem na dét, a na Y

koniec znéw w prawo. W ktorej kratce znajduje sie teraz zabawka?
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6. Ala, Lidka i Maciek poszli do cukierni. Lidka zaplacita 4 zlote i 50 groszy za trzy gatki lodow.
Maciek zaptacil 3 zlote i 60 groszy za dwa jednakowe ciastka. Ile zaplacita Ala za jedna gatke lodéw
i jedno takie ciastko?

A) 3z130gr B) 4zi80gr C) 5z110gr D) 6zt30gr E) 8z110gr

7. Zuzia opisala jedna z ponizszvch figur: Ta figura jest szara i nie jest prostokgtem. Ktora z figur
opisala Zuzia?

A) C B) A C) D) O E)

8. Zegar na wiezv wybija pelne godziny (np. o 8:00 bije 8 razy, o 9:00 bije 9 razy). Oprécz tego,
zegar ten bije po jednvm razie w polowie kazdej godziny (np. o 8:30). Ile uderzen wybije zegar
miedzy 7:45 a 10:457?

A) 6 B) 16 C) 27 D) 30 E) 33

Pytania po 4 punkty

9. Ktora z ponizszych figur ma najwieksze pole?

10. Hodowca drobiu ma dwa rodzaje pojemnikéw na jajka: po 6 i po 12 sztuk. Jaka jest najmniejsza
liczba pojemnikéw potrzebnych do przechowania 66 jajek?

A) 5 B) 6 C) 9 D) 11 E) 13

11. W pewnej klasie kazde dziecko narysowato w "
na tablicy swoje zwierzeta (rysunek obok). Dwoje - 4 A
dzieci narysowalo i psa, i rybke. Troje dzieci nary-

- v
sowalo i kota, i psa. Pozostale dzieci narvsowaly .C' .I"’ ,.'r ." ."r '.fr
3 £ £ ¥ !

po jednvm zwierzatku. Ile jest dzieci w tej klasie?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 17

12. Na przyjeciu urodzinowym byty dwa torty. Kazdy z tortéw podzielono na cztery réwne czesci.
Potem kazda z tych czeSci podzielono na trzy mate kawatki. Kazdy z uczestnikow przyjecia dostat
jeden kawalek tortu i zostaly jeszcze trzy kawatki. Ile osob bylo na przyjeciu?

A) 13 B) 18 C) 21 D) 24 E) 27

13. Basia zgiela przedstawiona na rysunku obok kartke papieru wzdhuz
grubej linii. Ktora litera nie zostala pokryvta przez szary kwadrat?

A) A B) B C) C D) D E) E
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14. Jasio ma w kieszeni monety po 5 gr i po 10 gr. Razem ma 13 monet. Ktéra z ponizszvch kwot
na pewno nie jest réwna tacznej wartosei tveh monet?

A) 60 gr B) 70 gr C) 80 gr D) 115 gr E) 125 gr
15. Arek. Czarek. Darek. Jarek, Marek i Wojtek rzucali kostka do grv. Kazdy z chlopcédw rzucat
jeden raz i wyrzucil inna liczbe oczek. Arek wyrzucit cztery razy wigksza liczbe niz Czarek. Darek
wyrzucil dwa razy wieksza liczbe niz Jarek i trzy razy wigkszg liczbe niz Marek. Jaka liczbe oczek
wyrzucil Wojtek?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

16. Wiewidrka przeszta przez labirynt, zbierajac napotkane orzesz- o ' e
ki. przy czym przez kazde mijane przejscie miedzy pomieszczeniami + —i_
przechodzila tylko raz. Najwieksza liczba orzeszkow, jaka mogla ze- ._+_ _|_

bra¢ wiewiorka. jest +

A) 7. B) 10. o i, D) 12. E) 15. .T.
|

+
+

Pytania po 5 punktow

17. Kazdy uczestnik pewnego teleturnieju dostaje 10 punktéw na starcie i musi odpowiedzieé na
10 pytan. Za dobra odpowiedz dostaje 1 punkt, a za zta odpowiedZ lub jej brak traci 1 punkt. Pani
Kowalska ukonczyta teleturniej z 14 punktami. Ilu dobrych odpowiedzi udzielita?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 6 E) 4

18. Caztery kolezanki: Masza, Sasza, Dasza i Pasza siedzialy na tawce.
Najpierw Masza zamienita si¢ miejscami z Daszg. Potem Dasza za-
mienita si¢ miejscami z Pasza. Na koniec dziewczynki siedzialy w na-
stepujacej kolejnosci od lewej do prawej: Masza, Sasza. Dasza, Pasza.
W jakiej kolejnosci od lewej do prawej siedzialy dziewczynki na po-
czatku? .

A) Masza, Sasza, Dasza. Pasza. B) Masza, Dasza, Pasza, Sasza.
C) Dasza, Sasza, Pasza, Masza. D) Sasza, Masza, Dasza. Pasza.
E) Pasza, Masza. Sasza, Dasza.

19. Na rysunku obok podane sa odlegloéci, wyrazone w ki- 4 B ¢ D E F
lometrach. miedzy niektérymi z miejscowosci: A, B, C, D, ¥ ———my
E i F. lle wynosi odleglos¢ miedzy C' i D? = 5

A) 5km B) 6km C) 10km D) 11km E) 13km N T

20. Na rysunku obok przedstawiona jest budowla utworzona z czterech -
identycznych kostek. Suma oczek na przeciwleglych Scianach kazdej kostki Lol 7
jest rowna 7. Jak wyglada ta bryta z drugiej strony? [:-: Fil s
A)’ Yala 8 B) L oletels Q) o ele . D) Lo ele’e]e” b E)[.""'.
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21. Ola ma trzy karty, jak na rysunku. Moze z nich utworzy¢ na przyktad liczby:
989, 986. 866 itp. Ile réznyvch liczb trzyvevirowyeh moze utworzyé z tych trzech
kart? @@ @

A) 4 B) 6 C) 8 D) 9 E) 12

22. Andrzej zbudowal z jednakowych elementow figure przedstawiona na

rvsunku obok. Elementy nie moga na siebie nachodzi¢. Z ktérego rodzaju

ponizszych elementéw nie mozna zbudowaé tej figury?

A) B) C) D) E) %

23. Na rysunku 1 przedstawiono zamek zbudowany z identycznych szesciennych klockéw. Jesli
patrzymy na ten zamek z gory, to wyglada on jak na rysunku 2. Ilu klockéw uzyto do zbudowania
tego zamku?

Rysunek 1. Rysunek 2.
A) 56 B) 60 C) 64 D) 68 E) 72

24. Krzys wpisal liczby 6 i 7 w kétka na rysunku. W pozostate kétka
wpisze liczby 1, 2, 3. 4, 51 8 w taki sposéb, by suma liczb na kazdym boku
kwadratu byta réwna 13. Jaka bedzie suma liczb w szarych kétkach?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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